


Katowice, dnia 10 stycznia 2017 r.

Szanowna Pani Premier
Beata Szydło

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
Al. Ujazdowskie 1/3
00-583 Warszawa

Szanowna Pani Premier,

[bookmark: _GoBack]w ostatnim czasie kraj obiegły liczne informacje dotyczące fatalnej jakości powietrza, którym przychodzi nam oddychać; nie trzeba przy tym odwoływać się do wiadomości medialnych, gdyż każdy z nas mógł odczuć namacalnie negatywne następstwa utrzymujących się od kilkunastu dni stale zanieczyszczeń. Z opublikowanego 23 listopada 2016 r. raportu Europejskiej Agencji Środowiska, dotyczącego jakości powietrza, wynika że Polska pozostaje nadal niechlubnym liderem emisji rakotwórczego benzo[a]pirenu, z kolei wedle danych Światowej Organizacji Zdrowia spośród pięćdziesięciu najbardziej zanieczyszczonych miast w Unii Europejskiej aż trzydzieści dziewięć położonych jest w naszym kraju.

Chciałabym wierzyć, że te zatrważające dane nie pozostawiają nikogo obojętnym – najwyższy bowiem czas, by zmienić sposób w jaki postrzegamy otaczające nas środowisko, a tym samym miejsce w którym żyją nasze dzieci. Zbliża się bowiem moment, w którym rozsądny rodzic winien poważnie rozważyć, czy do tornistra dziecka nie włożyć maseczki ochronnej – co kiedyś mogło być traktowane, jako ciekawostka, bądź fanaberia, z odległych stron.

Apeluję do Pani Premier jako matki – świadomej tego jak istotne jest to jakie warunki tworzymy dla naszych dzieci – by doprowadziła Pani do zintensyfikowania działań, które będą miały na celu zmianę istniejącego stanu rzeczy. Wierzę głęboko, że pochopne wypowiedzi członków administracji rządowej, w których bagatelizowano znaczenie zanieczyszczeń środowiska, nie odzwierciedlają stanowiska całego rządu.

Nie ukrywam, że liczę na to, że przedmiotowa kwestia wykracza poza doraźne interesy polityczne – każdy z nas zasługuje bowiem na to, by móc swobodnie złapać oddech. Problem ten jest jednocześnie na tyle naglący, iż nie mamy właściwie czasu do stracenia.

Z poważaniem,
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